



2026“好心茂名”网络村晚中的歌舞《花开中国》。

策马迎新岁 艺韵润城乡 茂名城乡迎春文味浓

图/文 茂名日报社全媒体记者 吴佰洋

新春基层

岁序常易，华章日新。马年新春临近，茂名大地年味渐浓。连日来，记者走访城乡，记录了各地迎春文化活动精彩纷呈，村晚连台、翰墨飘香、歌舞飞扬，处处洋溢着喜庆祥和气氛。

腊月二十晚，在茂南区鳌头镇“鳌头客厅”门前广场，“粤美村晚 2026茂名市茂南区鳌头镇迎春晚会”奏响乡村迎春文化序曲。醒狮贺岁、武术表演、农耕文化展示等本土节目接地气、聚人气，晚会还结合鳌头村史有奖问答，传统年味与新时代风貌相融，群众在家门口尽享文化盛宴。

腊月廿三晚，油城墟热闹非凡，“万马奔腾 百花迎春”茂名文艺界新春联欢晚会暨 2026“好心茂名”网络村晚正精彩上演，群众早就围坐在观众区看村晚迎新春。《骥迎春·万象启新》《万马奔腾·共赴山海》《好心传承·筑梦省运》《万家灯火·福满茂名》四大篇章逐一呈现，晚会充分展现茂名非遗文化、体育武术等本土元素，传递茂名万众一心迎省运的力量。

策马扬鞭，书家凝心。2026茂名市书法家协会迎春晚会日前在郊外露天举行，晚会大胆创新，倡导书艺返璞归真，道法自然。业内人士齐聚一堂，交流心得、共话发展。知名书法家现场挥毫泼墨，将祝福凝于笔端，以笔墨书香传递新春暖意，助力本土文艺事业薪火相传。书法家王鲁湘、傅亚成、李远东等献上墨宝作为奖品，吸引众人。

从城镇到乡村，从展厅到舞台，各类文艺活动形式多样、内涵丰富，既丰富了群众精神文化生活，又彰显茂名深厚文化底蕴。策马扬鞭启新程，艺韵绵长润万家。新春期间，我市将持续开展文化惠民活动，让文艺之花绽放城乡，为高质量发展注入澎湃文化动力。



茂名市书法家协会迎春晚会上书法家们挥毫迎新年。



书法春晚

1



小歌手自弹自唱



舞蹈《千年的祈愿》



二胡独奏《赛马》



粤美村晚上的农耕展示节目。



入迷观众